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di sottoporle allo studio della Camera e del 
Governo, affinchè, assurgendo all 'al to com-
pito che gli è assegnato in questo impor-
t an te momento storico del nostro paese, 
sappia volere e sappia ardire. 

Ardire, io dissi. Occorre infa t t i un Go-
verno for te ed audace : non un Governo 
sonnecchiante e t i t u b a n t e : un Governo che 
voglia ascoltare, non già la voce che viene 
dai corridoi o dagli amici più o meno fidi 
della Camera, ma la voce for te e concorde 
del paese che ha la coscienza della sua fio-
rente e vigorosa resurrezione economica. 

Queste dovrebbero essere le doti di un 
Governo che volesse osare e riuscire. Ma 
tali doti possiamo riconoscere nel l 'a t tuale 
Ministero ? 

Come socialista e deputa to di opposi-
zione non posso dire la parola « confido »: 
per cortesia personale non voglio neanche 
adoperare la parola amara «diffido». Dirò 
semplicemente che auguro al mio paese un 
Governo, che sappia in tenderne profonda-
mente i bisogni, che sappia in terpre tarne 
la volontà ed in tegrarne le energie, e che 
al r inascimeLto economico del l ' I tal ia nuova 
sappia f a r corrispondere la restaurazione, 
non formale, ma sostanziale del bilancio 
dello Stato. (Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Il seguito di questa di-
scussione è r imanda to a domani. 

i .hi usura delia votazione s e g r e t a . 
P R E S I D E N T E . Dichiaro chiusa la vo-

tazione e prego gli onorevoli segretari di 
procedere alla numerazione dei vóti . 

(Gli onorevoli segretari numerano i voti). 
Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Prego l 'onorevole segre-
tario di dar l e t tu ra delle domande d ' inter-
rogazione pervenute al banco della Presi-
denza. 

R O V A S E N D A , segretario, legge : 
« Il sot toscr i t to chiede d ' interrogare il 

ministro dei lavori pubblici per sapere se 
e quando in tenda di provvedere a che le 
stazioni ferroviarie di Viareggio, P ie t r a san ta 
e di Serravezza siano messe in condizione 
di r ispondere alle esigenze del traffico; e, 
sopratut to , se in t enda di prendere solleciti 
provvedimenti per la stazione di Viareggio in 
rapporto, alla nuova stazione pei passeggieri 
e al t raspor to della sabbia quarzosa neces-
saria alle industr ie dei marmi e delle ve-
trerie. 

« Montau t i ». 

« I sottoscri t t i chiedono d ' in terrogare il 
ministro dei lavori pubblici sulla minac-
ciata esclusione delle cooperative di scal-
pellini dai prossimi appal t i dei lavori pub-
blici. 

« Montemart ini , Morgari, Bada-
loni, Barzilai, Chiesa, Fe ra , 
Borciani, Costa Andrea ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 
ministro dei lavori pubblici, per conoscere 
quali ragioni vietino di comunicare *>i de-
puta t i i memoriali presenta t i al Ministero 
dalle Società ferroviatie e dai ferrovieri ri-
gua rdan t i l 'equo t r a t t amen to , di cui nella 
legge 30 giugno 1906. 

« Carboni-Boj ». 
« Il sot toscr i t to chiede di interrogare 

l 'onorevole ministro dei lavori pubblici, sulle 
ragioni del r i t a rdo al l ' impianto del secondo 
binario e dell'ufficio telegrafico alla stazione 
di Montauro. 

« Stagl iano ». 
P R E S I D E N T E . Queste interrogazioni 

saranno inscri t te nell 'ordine del giorno e 
svolte alla loro volta. 
Notizie sìiila salute dei ministro Massimini e proposte sull'ordine del I tvori parlamentari. 

P R E S I D E N T E . Onorevoli colleghi, in 
seguito alle richieste avu te da parecchi 
colleghi sulla salute del nostro carissimo 
collega e ministro delle finanze Massi mi DÌ, 
10 sono dispiacente di annunziare che il 
medesimo è s ta to colto da una indisposi-
zione ce r tamente grave. Io faccio, a nome 
anche di tu t t i , i medesimi voti che ha f a t t i 
testé l 'onorevole Borciani, quelli, cioè, fer-
vidissimi per la sua pronta guarigione. 
(Bene ! Bene ! ). 

È presente l 'onorevole Giuliani °ì 
(Non è presente). 
Egli mi aveva chiesto, e diceva di essere d 'accordo con l 'onorevole ministro, di in-scrivere per primo dopo l 'ordine del giorno 11 disegno di legge numero 34: Separazione del Comune di Pe t ina dal mandamen to di Postiglione e sua aggregazione al manda-mento di Polla. Così l 'onorevole presidente del Consiglio, pr ima di al lontanarsi , aveva pregato di proporre alla Camera che dopo il disegno di legge : Provvediment i a favore dei mili-tar i del Corpo reale equipaggi, sia inscri t to il disegno di legge: Modificaz oni alla legge 27 marzo 1904, n. 114, su l l ' avanzamento dei Corpi militari della regia mar ina ; e che dopo il numero 9 : S ta to di previsione della spesa del Ministero del tesoro, sia inscr i t to 


